

■渤海瞭望

淘金低价 ST 股

□渤海投资 周延

经过上周五的短暂调整之后,本周一A股市场再掀牛市狂澜,并且出现“双百”特征,即贵州茅台冲击百元大关,百家个股达到10%的涨幅限制,由此可见牛市行情炙手可热。

如此的赚钱效应使得A股市场场外资金进场的信心陡然大增,但值得指出的是,由于目前大盘蓝筹股经过机构资金的扎堆之后,估值并不便宜,因此,也有不少新增机构资金将目光锁定在目前尚未大涨但基本面拥有投资亮点的低价题材股身上。

正因为如此,一批具有优质资产亮点的低价的ST股在近期持续冲击涨停板,较为典型的就有ST银广夏、ST金泰等个股,尤其是ST金泰在朦胧的重组传闻中持续涨停板,而且即便在公告澄清后,多头主力也毫不畏惧复盘后的如雨抛盘,依然迅速将股价牢牢地控制在涨停板上。

如此的走势也就折射出低价ST股的两大投资规律,一是低价ST股极易成为场外资金进场的首选目标,尤其是那些资产负债尚可,可以赋予更多题材预期的ST股。二是低价ST股的流通筹码一旦为机构所掌控,极有可能出现持续涨停板的走势,ST环球如此,ST金泰也如此,这其实也就显示出低价ST股的投资魅力之所在。

笔者在此建议投资者可重点关注两类ST股,一是拥有优质资产亮点的ST股,如*ST信息、S*ST北亚等,*ST信息拥有的题材是参股东方证券、湘财证券股权,而S*ST北亚则是拥有新华人寿的股权。同时,S*ST北亚还拥有青岛四方车辆厂、长春机车车辆厂的投资股权,而这两家车辆厂在近年来得益于我国铁路投资力度的提升,经营业绩非常出色,有望成为S*ST北亚最大的资产亮点,目前股价略有低估的特征,建议投资者可密切关注。

二是拥有市场热门题材预期的个股。如ST寰岛,目前的二级市场价格只有2.01元,但该公司却拥有华北地区唯一一家具有规模生产燃料乙醇的生产厂商,具有新能源的概念题材。而且,该公司也是滨海新区开发概念股,所以,近期盘口显示出有新多实力资金参与的特征,目前股价已形成V型反转的特征,极有可能持续走高,建议投资者适度关注。

■选股策略

寻找下一个中海海盛

□大通证券 董政

2007年,券商概念依然将成为市场的热点,因此深度挖掘被市场忽略,价值低估的金融概念股,是短期重要选股思路。

按照即将实行的新的会计准则,大部分持有上市公司股权的股东将会在2007年底将此部分记入可供出售金融资产,则上市公司的净资产将大幅提高,从而提高上市公司的股价。

根据长江证券研究报告显示,2007年,券商概念依然将成为市场的热点,从年头到年尾,将有大量的证券公司或通过借壳或通过IPO上市,而招商证券预计今年也会通过IPO上市,通过IPO价格一步到位,同时不需支付借壳的成本,其股东收益更大。因此招商证券的上市股东无疑就值得关注。中海海盛正是因为参股招商证券而短期连续走牛。而中粮地产持有招商证券1.53亿股,占招商证券总股本的6.47%,持股数量超过中海海盛,最值得关注。对于实战操作来说,当前行情已经进入最具有暴利的主升阶段。其盘面最大特点便是“二八”现象转换为“八二”现象,许多品种都出现了连续大阳暴涨攻击的态势,说明数目庞大的场外资金正在由蓝筹股大面积向“八”转移。投资者应该从两个重大信息面对

■热点聚焦

百元股开启大盘上行空间

□北京首放

周一在大盘创出本轮行情最大涨幅的背景下,两组数据令市场激情澎湃:一是两市只有不到20家股票下跌收出绿盘,个股全面普涨;二是贵州茅台最高迈过百元大关,标志性地开启了市场整体股价的上行空间。后市还会继续冲击新高吗?盈利机会将出现在何方?

市场:普涨成为新年常态

个股不但出现普涨,涨停家数也是超过120家,标志着股价上行空间将进一步打开。我们不去比较当年的亿安科技、清华紫光等百元股,毕竟今日往日均不同已经没有可比性。贵州茅台以2007年最新的券商研究报告来看,按照预测的平均1.6元每股收益来算,2006年动态市盈率也达到了62倍。

我们认为,该股后市将继续保持上升走势,不但能刺激十多只高价股的上涨,还将把其他低市盈率品种的股价全面拔高,从而开启整个市场股价的上行空间。

而这一标志性事件对于市场的意义在于:第一,将加快与国际投资理念接轨的步伐,继续推动价值发现和理性投资,引领市场资金的投资取向。其次,将拓展其他优质股的股价上升空间,特别包括钢铁、煤炭、电力等低市盈率蓝筹股以其优良的业绩和丰厚的回报将被市场给予更高的定价,并成为市场的中流砥柱和永恒魅力所在,抱着长线持有的投资者一定会回报丰厚。

百元股开启上行空间,股指也将进一步上涨。周一收盘在2794点距离新高不到53点,上证综指再创新高几乎成为定局。更为重要的是,具有领先指标意义的深证成指、深证综指等指数再度率先创出新高,后市突破格局将继续演绎,股指上行已经没有悬念。

盈利机会一:“双低”品种率先受益

贵州茅台、獐子岛、小商品城等一线高价股打开整个市场股价的上升空间,市场重心进一步上移,并带动其他绩优成长股纷纷上涨,同属高价股的中国人寿周一下午突然涨停就是明显受此刺激。

热点的蔓延给市场带来的新的机会。那么是否意味着同类的消费品的定价水平应该有所提高?消费品股价都已经高高在上,随着整体水平进一步提高,也必将打开成长股的上升空间,同时,低市盈率和低市净率的二线绩优股也将会有更突出的表现,最直接受益的品种就是钢铁、电力、煤炭、化肥等低市盈、低市净率的“双低”品种。

牛市围绕业绩、成长的投资主题展开行情是永恒不变的,机构投资者在对比无论是市盈率还是市净率大都均高于全球同行的平均水平的银行、地产和消费类股票后,产品价格溢价、业绩增长、低市盈率的钢铁、经营稳定的电力等股票具有明显的投资机会,也是目前投资者在近期调整股票结构操作中,凸显的绝佳“资金洼地”。特别值得指出的是,在看好后市的情况下,其中处于折价、低溢价率

的认购权证,如包钢认购权证等钢铁电力权证,就将是涨幅远大于正股的绝好投资品种。

盈利机会二:年报行情来势凶猛

有机构推测,2006年沪深上市公司净利润总额有望突破4000亿,与2005年同比增幅达40%以上,优秀的上市公司整体状况为年报炒作提供了坚实的基础。据不完全统计,截至1月15日,两市有近四分之一的公司业绩出现大幅增长,其总量上具备了板块效应,为年报行情提供了众多的股票选择群体。

虽然相当多的公司在去年三季度就公布了全年的业绩预告大致状况,但是在今年公布的将是对于业绩做出的进一步预告,如万科A新发布业绩预增50%以上,这种预期之外的盈利红包,必然在股价上给予立竿见影的反映。该股作为深市市值权重股之一,周一拉出了近期的第二个涨停板,可见年报预增行情的威力。随着后市更多的上市公司公布业绩预告,还有更多的惊喜等待着大家。投资者在基本面上做足功课,相信会有满意的盈利回报。

链接:
相关沪深市场行情热点评述请见中国证券网股票频道 <http://www.cnstock.com/gpdp/>
华泰证券研究所:赚了指数更赚到了钱
海顺咨询:阳包阴尽显牛市特征

■老总论坛

A股流通市值仍需增加

□周到

股市市值的增加,已引起一些人的疑虑。谢国忠《警惕股市泡沫》一文认为:“中国股市规模相对于GDP而言仍然较小,股市上涨只是令其规模与经济总量相一致”的说法是错误的。“考虑到许多大企业都在香港而非上海上市,中国股市资本化率已经超过了GDP的70%。另外,在海外上市的外资公司总值也相当于中国GDP的20%。因此,在中国经营的上市公司的总值已达到了GDP的90%。这一比率与全球平均水平相当。”这是谢文强调的股价指数不应该上涨的理由之一。

实际上,我国上市公司的市值要比这更大一些。1月12日,沪深上市公司市价总值分别为79663和19522亿元,两地上市公司中的H股和S股流通市值分别为12178和3亿元,纯H股和纯S股公司市价总值分别为50211和1亿元。上述合计为161578亿元。2006

年,我国内生产总值将超过20万亿元。因此,直接上市公司市价总值已占国内生产总值的八成。此外,在香港上市的红筹公司市价总值为28600亿元,在新加坡、美国上市的特殊目的公司也有相当的规模,其他市场也有少量的中国企业在间接上市。因此,算上间接上市公司,我国上市公司的市价总值已超过2006年国内生产总值。

与其他国家或地区比,我国上市公司的市值分布存在特殊性。直接上市公司的市值中,有62393亿元分布于境外,所占比重为38.61%。间接上市公司的市值全部分布于境外。两者之和则超过分布于境内的上市公司市值。这也是境内市场规模过小的产物,也是我国经济制度和经济规模优势的体现。社会主义制度是我国的根本制度,在资本市场也是这样,我国企业在境外上市后,国民经济的命运仍由国家把握。就境内市场而言,在禁售期过后,国有资本持有的股份,也不会轻易减持。甚至,“小

非”减持国有股,也要按《关于股份有限公司国有股管理工作的有关问题的通知》的规定,报国务院国资委审批。

上述特殊性,也带来我国居民金融资产结构不很合理的问题。

2001年,我国居民金融资产的构成是:现金,11.2%;银行存款,71.7%;有价证券,13.5%;保险资产,1.7%。目前,

储蓄仍然占我国居民金融资产的75%以上。这与2001年末的情况比,并无根本改变。我们再看看2000年美国居民金融资产的构成:存款与现金合计,16.43%;有价证券,41.24%;保险资产,32.78%;银行个人信托资产,3.38%;其他资产,6.15%。

当前,可供境内居民投资的A股流通市值,仅27251亿元。而居民储蓄余额则接近15万亿元,全部金融资产约为20万亿元。如果像美国那样,居民的有价证券占金融资产的四成以上,那么,A股就应有8万亿元的流通市值。我国上市公司流通市值的分布结构,更有利

于管理层不愿意看到的。

A股流通市值增加的途径主要有两条。提高上市公司质量,增进投资者信心,从而推动股市上涨,是途径之一;上市公司再融资和多层次市场结构的完善,可以增加供给,也是途径之一。

如果像谢文所说,“中国股市可能会经历一次痛苦的调整,如同2001年后所发生的那样”,那么,不仅前一条路要堵死,而且,市道一变,完成完善多层次市场结构的任务,也将困难重重,从而影响我国资本市场的稳步发展。这恐怕也是管理层不愿意看到的。

因此,结合中国国情,我们必然需要A股流通市值的持续增加,这样才能使我国的资本市场持续而健康地发展。

(作者系西南证券研发中心副总经理)

在全球范围内提高居民的有价证券资产比重。而A股流通市值不增加,我国居民金融资产的结构就始终不能完善。因此,当前的上市公司市价总值,决不能成为股市发展的羁绊。

结构性牛市仍是主旋律

昨日,中国人寿的盘中涨停刺激了工商银行、中国银行等一批权重股的整体活跃,在指数上行过程中,市场赚钱效应也得到了很好的体现,普涨格局有效激发了市场人气,后市股指仍

■机构论市

金融股有望卷土重来

周一股价普涨,数十只股票涨停,呈现一派欣欣向荣景象。事实说明每一轮股指回调都是买入机会。我们预计1月份上证指

数将挑战3000点,目前时间过半,任务近半,多方仍将继续努力攀登新的高点。保持多头思维,分享牛市成果。(申银万国)

新一轮冲高行情可期

经过上周连续两个交易日调整后,昨日百花齐放的格局再现市场强势。短期来看,两市成交量继续维持在千亿之上,市场人气旺盛,同时经过上周后半段的洗筹,多方依然较好地把握着市

场的主节奏,更为重要的是权重品种开始止跌企稳,因此股指有望延续周一强势并发起新一轮的冲高行情。操作上,一些业绩高增长、成长性好的上市公司值得重点关注。(国泰君安)

宽幅震荡可能性较大

周一开盘展开报复性反弹行情,尽收上周五失地,有效恢复了一定的市场信心。从盘面来看,个股呈现普涨的迹象。但应指出的是,周一上海市场的成交量有所萎缩,这使得量价配合的程度有

所不,后期能否持续反弹仍需观察。而从基本面的角度来看,央行未来加息的可能性依然存在,这种观点已经在市场中形成一定预期,因此估计大盘宽幅震荡的可能性较大。(金元证券)

市场做多动能依然充沛

昨日市场做多动能十分旺盛,多方一路凯歌,两市共有近百家个股涨停,股指也以一个更长的阳线收复了上周五的百点下跌。银行、石化、钢铁等市场核心品种纷纷企稳走强,汽车、机械制

造、房地产、医药、商业连锁等居于涨幅前列,而中国人寿昨日终于显山露水,下午发力上攻并一举封住涨停。在震荡颇为剧烈但又不乏机会的行情当中,选择理想的交易品种是关键。(方正证券)

中国人寿将成行情风向标

我们认为,本周最大的看点就是中国人寿,如果中国人寿能够继续稳中有升,被机构所看好,那么大盘结束快速调整后,后市再创新高的概率依然很大。

(万国测评)

并购潮刺激钢铁股走强

大盘一路猛涨收出大阳线,日K线上把前一交易日的阴线全部吞食。两市的成交量出现萎缩,表明市场已有惜售心态。个股出现普涨,蓝筹股高举领涨大旗,周二大盘继续看涨。宝钢巨

资收购八一钢铁,并购潮刺激市场各路资金买进钢铁股。各公司上调产品价格,一季度业绩继续高增长,估值被全面大幅度提升,钢铁认购权证也会有更大的上涨空间。(北京首放)

大盘有望维持震荡横盘

大盘并顺利接近2800点关口,再度回到近期形成的上升通道之中。我们认为,短线行情在形成动态平衡后,后市维持震荡横盘的可能性较大。

(杭州新希望)

结构性牛市仍是主旋律

昨日,中国人寿的盘中涨停刺激了工商银行、中国银行等一批权重股的整体活跃,在指数上行过程中,市场赚钱效应也得到了很好的体现,普涨格局有效激发了市场人气,后市股指仍

有进一步走高要求。着眼于未来,结构性牛市将是未来市场的主旋律,投资者在操作上宜抓住小部分核心股票,以分享市场增长的累累硕果。

(德鼎投资)

缩量整理显示多空分歧减小

在周五长阴杀跌后,周一再度以阳包阴的走势绞杀一切空头。涨停的个股仅有100多家,下跌的个股仅仅只有20余家,股指再度向2800点挺进。美中不足的是市场的成交量较上一交易日略有

萎缩,但我们认为,巨量换手意味着分歧,缩量攻击意味着市场的多空分歧在减少,攻击目标保持最大限度的一致性,因此,短线有再创新高的可能。

(武汉新兰德)

今日走势

股指呈现加速上攻趋势

□万国测评 王荣奎

周一上证指数早盘出现震荡,中国人寿午后的涨停,直接对工商银行、中国银行等金融类个股起到刺激作用。致使上证指数节节攀高并吞没了上周五的阴线还攻克5日均线。

投资者担心的3只黑天鹅的头部调整形态被强劲的上扬所推翻,不仅个股普涨,而且上周我们从大智慧LEVEL-2看到中国人寿有机构买单,今日开始爆发,都充分说明目前市场的资金充裕程度,目前的矛盾是优质蓝筹股筹码

资源的缺乏,在这样的背景下现有涨幅相对落后的优质股票都将获得相应进一步资金关照而继续走牛,所以调整只是股价达到合理估值范围的股票群体的调整。从60分钟技术上看,周一刚好是颈线位置展开的强劲反弹,WR正处于加速进攻趋势,KDJ则处于金叉。另外日线KDJ还没有形成金叉,预示着上涨还刚刚开始,2850点将是阻力位置,如能成功站稳,大盘将形成强势红三兵达到3000点,操作策略上投资者可关注消费类如酒业、饮料、3G等群体,持股待涨。